七年级数学第一学期期中考试题
一．填空题（30分）
1．-2的倒数是_________;  ________是 -100的相反数, -2．5 的绝对值是______．
2．单项式[image: ]的系数是         ,次数是        , 
多项式2－[image: ][image: ]－4[image: ]是      次多项式
3．下图是一数值转换机，若输入的x为－5，则输出的结果为__________
[image: ]
4．已知a,b,c在数轴上的位置如图所示，用“＜”或“＞”连接则：
[image: ]
a－b     0 , [image: ]     [image: ]。 a+b     0
5．计算：[image: ]               ； 
6．一种商品每件成本价是a元，按成本增加20％定价出售，后由于库存积压，又按定价的90％出售，则该商品现在的售价是         。
7．某种零件，标明要求是φ20±0．02 mm（φ表示直径，单位：毫米），经检查，一个零件的直径是19．9 mm，该零件              （填“合格” 或“不合格”）。
8．已知单项式3[image: ]与－[image: ][image: ]的和是单项式，那么m +n=       ．
9 已知（2x＋4）2＋∣9－3y ∣= 0，则xy=            。
10．倒数等于本身的数是___________
二．单项选择题(每小题3分，共30分)
11．（－2）3与－23（    ）．
A．相等       B．互为相反数    C．互为倒数     D．它们的和为16
12．下列说法正确的是                              （      ）
A．最小的整数是0 
B．有理数分为正数和负数 
C．如果两个数的绝对值相等，那么这两个有理数相等
D．互为相反数的两个数的绝对值相等
13．在－（－8），－|－7|，－|0|，-(-3)2这四个数中，负数有（    ）
A．1个；     B．2个；      C．3个；      D．4个
14．下列运算正确的是(   )
A．-22÷(-2)2=1;           B． [image: ]
C．[image: ]       D． [image: ]
15．下列近似数有四个有效数字的是                   （      ）
A．0．0201        	B．0．0270      	C．0．0305      D．43．20
16．一种细胞每过30分钟一个便分裂成2个，则经过5小时这种细胞由一个能分裂成（    ）
A．22个    			B．25个           		C．10个      	D．210个
17．在-2，3，4，-5这四个数中，任取两个数相乘，所得积的绝对值最大的是（    ）
A．20         		B．-20         		C．12           D．10
18．下列说法错误的是 (     )
A．[image: ]的平方是9           			B．绝对值等于它的相反数的数一定是负数
C．单项式[image: ]与[image: ]是同类项    D．近似数[image: ]有三个有效数字
19．一个多项式与x2+2x+1的和是3x－2，则这个多项式为（   ）
A．x2－5x＋3              B．－x2＋[image: ]－3   
C．-x2＋5x－3             D．x2－5x－13
20．有理数a．b在数轴上的位置如图所示,那么下列式子中成立的是(   )
[image: ]
A ．a>b          B． a<b       C． ab>0    D．[image: ]
三．计算下列各题（每题6分，共24分）
21．计算:
（1）[image: ]          （2）[image: ]； 









（3）[image: ]；        （4）[image: ]； 







22．解方程（（每题6分，共24分）
（1）[image: ]．                  （2） 3x -7(x-1)= 3-2(x+3)







（3） [image: ]- 2 = [image: ] - [image: ]      （4） [image: ]= 1+[image: ]









四．解答题： 
23．（6分）化简求值：[image: ]，其中[image: ]








24．（6分）观下面的图案，每条边上有n（n≥2）个方点,每个图案中方点的总数是S．
[image: ]
（1）请写出n=5时， S=             ；
（2）请写出n=18时，S=             ；
（3）按上述规律，写出S与n的关系式S=                   ． 







参考答案：
一．（1） -[image: ] ，100，2.5 （2）- [image: ] ，4，四 （3）21（4）＞  ＜  ＞（5）3a2-10ab2  
（6）1.08a （7）不合格 （8）7 （9）-6 （10）1，-1
二．11 A   12 D  13 B  14 D  15 D  16 D   17 A   18 B   19 B  20 A
三 计算 
21 （1）-1.13  （2）25 （3）-6 （4）5x2-3x-3
22．（1）x=3  （2）x=5  （3）x=[image: ]   （4） x=[image: ]
23．化简 =-xy，当 x=3,y= -[image: ]时，原式= -3*（-[image: ]）=1  
24．（1）s=16  （2）s=68  （3）s = 4n-4
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